

**Темпы роста мировой экономики превышают прогнозы,
однако повышение рисков может поставить перспективы
экономического развития под угрозу, говорится в докладе ООН**

***По прогнозам, в 2018 и 2019 годах темпы роста мировой экономики
превысят 3 процента***

Нью-Йорк, 17 мая — Темпы роста мировой экономики превышают прогнозы, и, как теперь ожидается, мировой ВВП и в текущем, и в 2019 году вырастет более чем на три процента благодаря устойчивому росту в развивающихся странах и благоприятным условиям для инвестиций в целом, говорится в новом докладе ООН.

Однако, по данным доклада Организации Объединенных Наций «Мировое экономическое положение и перспективы (МЭПП) по состоянию на середину 2018 года», презентация которого состоялась сегодня в Нью-Йорке, факторами, тормозящими развитие, могут оказаться нарастание напряженности в торговле, повышение неопределенности в отношении кредитно-денежной политики, рост уровня задолженности и усиление геополитической напряженности.

Согласно этому докладу, на сегодняшний день прогнозируется, что темпы роста мировой экономики составят 3,2 процента и в 2018, и в 2019 году, что превышает первоначальный прогноз, соответственно, на 0,2 и 0,1 процентных пункта. Этот пересмотренный прогноз отражает дальнейший рост оптимизма в отношении перспектив экономического роста в развитых странах в связи с ускорением роста заработной платы, в целом благоприятными условиями для инвестиций и краткосрочным воздействием пакета мер налогово-бюджетного стимулирования, принятого в Соединенных Штатах. Темпы роста мировой торговли также ускорились, что отражает масштабный рост мирового спроса. Благоприятным для многих стран — экспортеров сырьевых товаров окажется также повышение цен на энергию и металлы. Хотя небольшой рост мировых цен на сырье и будет способствовать некоторому усилению инфляции во многих странах, в докладе отмечается, что в большинстве развитых и развивающихся регионов инфляционное давление по-прежнему удастся сдерживать.

Выступая на мероприятии, посвященном публикации доклада, помощник Генерального секретаря ООН по вопросам экономического развития и главный экономист Эллиот Харрис сказал, что содержащийся в докладе пересмотр прогноза роста мировой экономики в сторону повышения — это хорошая новость с точки зрения перспектив существенного продвижения вперед к достижению целей в области устойчивого развития, однако предупредил, что «крайне важно не впасть в самоуспокоенность, видя, как основные показатели идут вверх».

«В докладе подчеркивается, что риски тоже возросли, и особо указано на необходимость в срочном порядке решать ряд проблем политического характера, включая угрозы многосторонней торговой системе, высокий уровень неравенства и возобновившийся рост выбросов углерода», — отметил он.

За период после публикации в декабре прошлого года доклада «Мировое экономическое положение и перспективы на 2018 год» приведенные в нем прогнозы роста ВВП на 2018 год были пересмотрены в сторону повышения почти для 40 процентов стран. Вместе с тем некоторые страны и регионы пока находятся в стороне от циклического подъема в мировой экономике, что во многих случаях объясняется структурными факторами, тормозящими развитие. Согласно прогнозам, объемы производства на душу населения снизятся в этом году в странах Центральной Африки и на юге этого континента; кроме того, некоторый пересмотр прогнозов на 2018 год в сторону понижения имел место в отношении стран с переходной экономикой, что отражает нарастание геополитической напряженности, а также в отношении наименее развитых стран (НРС), где снижение перспектив роста в значительной степени связано с ухудшением ситуации в Йемене.

Как показано в докладе МЭПП на 2018 год, повышение прогнозируемых показателей экономического роста предоставляет директивным органам больше возможностей для решения ряда наиболее серьезных проблем, препятствующих ускоренному продвижению к достижению ЦУР. В числе этих возможностей — меры и конкретные направления политики, способные ускорить процесс диверсификации экономики, бороться с высоким и/или нарастающим уровнем неравенства, содействовать инвестициям в объекты базовой инфраструктуры и повышать эффективность институтов и управления в целях создания более прозрачных и динамичных условий ведения предпринимательской деятельности. Меры, принимаемые по этим направлениям, могут также содействовать повышению устойчивости перед лицом экономических потрясений в будущем.

Многосторонняя торговая система

В докладе отмечается, что отказ от безоговорочной поддержки многосторонней торговой системы, чреватый созданием в будущем торговых барьеров и принятием ответных мер, является угрозой для прочного и устойчивого роста мировой экономики, что может иметь далеко идущие последствия, особенно для развивающихся стран.

Борьба с высоким уровнем неравенства

В докладе показано также, что во многих странах по-прежнему очень высок уровень неравенства в доходах, однако имеются данные о том, что за последние десять лет ситуация в некоторых развивающихся странах существенно улучшилась. Это произошло под воздействием временных факторов циклического характера, но в то же время свидетельствует и об определенных структурных изменениях. Так, например, страны Латинской Америки и Карибского бассейна добились за последние 15–20 лет серьезных успехов в снижении показателей неравенства благодаря принятию конкретных мер политики в отношении минимального размера оплаты труда, образования и государственных выплат населению.

Устранение зависимости между экономическим ростом и объемом выбросов CO₂

В докладе показано, что ускорение темпов экономического роста за счет использования ископаемых видов топлива сопряжено с издержками для окружающей среды. Объем связанных с потреблением энергии выбросов диоксида углерода (CO₂) в мире вырос в 2017 году на 1,4 процента под воздействием ряда факторов, к числу которых относятся ускорение темпов роста мировой экономики, относительно низкие цены на ископаемое топливо и не слишком успешные меры по повышению энергоэффективности. Реформы в сфере субсидирования и налогообложения добычи и потребления ископаемых видов топлива могут ускорить переход к экологически устойчивому экономическому росту, способному обеспечить достижение целей, поставленных в Парижском соглашении об изменении климата.

О докладе: *«Мировое экономическое положение и перспективы по состоянию на середину 2018 года»* является обновленной версией доклада *«Мировое экономическое положение и перспективы на 2018 год»* (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № E.18.P.C.2), опубликованного в декабре 2017 года.

Для получения более подробной информации перейдите по ссылке:

<https://www.un.org/development/desa/dpad/wesp-report>

Контактная информация для представителей СМИ:

Департамент общественной информации ООН

Шерон Берч, тел.: +1 (212) 963-0564 | эл. почта: birchs@un.org

Дэн Шепард, тел.: +1 (212) 963-9495 | эл. почта: shepard@un.org